

# 南黄海地震,上海宁波无锡虚惊

## 专家:不会引发大震,震源比较浅,所以有震感

据中国地震台网测定,北京时间2011年1月12日9时19分,南黄海发生5.0级地震,震源深度10公里。震中距离上海约325公里,该海域附近的上海、宁波、无锡等地有明显震感。

上海市地震局副局长、新闻发言人王建军表示:此次地震在正常范围内,该海域经常发生这类地震,只是因为这次地震的震源比较浅,部分市民才会有震感。

### 浦东震感明显

12日10时,上海市地震局办公室的工作人员告诉记者,地震发生时,上海部分市区有明显震感。部分住在高层的上海居民反映楼体出现轻微摇晃,有头晕现象。

据上海市地震局办公室的工作人员介绍,地震发生后,上海市民纷纷打电话到地震局,询问是否发生地震。工作人员介绍,从打来电话的区域看,浦东、卢湾的市民有明显震感,一些住在高层的市民反映出现头晕的情况。

据了解,陆家嘴地区震感也比较明显,在环球金融中心的人员感受到震感,部分人员走出大厦。不过,同处陆家嘴的金茂大厦的工作人员告诉记者,在大厦内并未感到地震,金茂集团下属酒店的房客也没有走出房间。

12日上午,在上海虹桥机场工作的章小姐告诉记者,地震发生时,机场

大厅内没有明显震感,机场工作秩序未受影响。

### 宁波、无锡“楼体晃了”

除了上海有明显震感外,宁波、无锡等地也有震感。10时30分,宁波市地震预报监测中心的工作人员李先生向记者介绍,已经有五六个住在高层的宁波市民打来电话咨询,反映楼体出现摇晃,询问是否地震。

李先生向记者表示,12日发生的南黄海5.0级地震属构造地震,震源较浅,因此附近的上海、宁波等地会有比较明显的震感。

黄海海域已经多年未发生5.0级及以上地震,“虽然黄海海域从1997年开始就没有5.0级及以上的地震了,但隔若干年发生一次也在正常的范畴内,属于正常的能量释放。”

### 微博发帖互相通信

同时,也有不少网友纷纷用微博发出求证信息。徐汇区的网友说:“桌子在晃,我差点跑出去了。吓人啊,估计强度不低,第一次离地震这么近。”

普陀区的网友也表示,有不小的震感。而在浦东张江的网友“芭拉芭拉的小花”也感到房屋明显晃动。

截至10时30分,新浪微博上关于地震的话题已经有750多万条,有的网友说自己还在睡梦中,是被地震震醒的。

### 市民讲述

#### 晃动持续5秒钟

地震发生时,上海市民凌先生和同事们还在位于闵行区的一栋5层的办公楼内工作。

“我们是在5楼办公,地震发生时,能看到电视机在晃动。”凌先生告诉记者,刚开始他有些头晕,还以为是自己夜里没睡好,但很快就有同事喊可能发生地震了。

“有明显的震感大概也就5秒钟,我和同事都跑到楼下去了。”凌先生告诉记者,他们所在的楼有100多人跑到楼下,在楼下哆哆嗦嗦冻了十几分钟,后来发现问题不大又陆续返回楼内。

### 相关链接

#### 本月已发3起5级以上地震

记者从中国地震台网中心了解到,从2011年1月1日至今,我国已经发生3次5.0级及以上地震。

除了12日上午发生在南黄海的5.0级地震,1月1日9时56分,新疆维吾尔自治区克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县发生5.1级地震。

1月8日7时34分,吉林省延边朝鲜族自治州珲春市发生5.6级地震。



12日9时19分,南黄海发生5.0级地震。新华社图

### 黄海老震区

据江苏省地震局统计,“黄海老震区”曾在1984年发生6.2级地震,于1986年发生3.8级地震,在1990年、1994年、1995年均发生过3.5级地震。震中附近百公里海域内,自有史记载以来发生过20多次5级以上地震,数量较多。

■综合新华社、新闻晚报、法制晚报



## 9.5米高孔子像矗立天安门东

1月11日,高达9.5米的孔子像在天安门以东的国家博物馆北门广场正式亮相。新落成的孔子青铜像整体为绿色,人像高7.9米,石头基座高1.6米。国博有关负责人介绍,塑像从国博北门广场整体建筑环境与周围空间环境出发,以简朴、概括的手法,将人体的结构融入自然的山石形态中,与国博建筑交相辉映,展示出中华文化的悠久灿烂与正大气象。国博新馆改扩建也全面竣工,新馆开放后,国博800至2000平方米的展厅将达到49个,藏品数量超过105万件。

■据新华社

# 超市食品遭投毒,急寻购物者

## 广东“好又多”遭一男子勒索,嫌疑人已落网

1月11日晚上,广州市海珠区政府向媒体通报,前进路“好又多”超市散装大米、散装香菇、肉滑、活鱼、散装粉丝、散装宽粉条等6种食品含有有害物质情况已查明,均为一人投毒所致,投毒嫌犯已被警方缉拿归案。

### 投毒后打电话到超市勒索

1月3日晚9时许,一名男子打电话到前进路“好又多”超市勒索。4日下午3时许,该男子再次打电话到该超市,声称自己在该店的6种食品中投了毒,并以此向超市勒索钱财。警方接报后,立即协调店方对涉嫌被投毒的食品进行封存并全力开展侦查,食品药

品监管、卫生、工商、质监等部门也介入调查处理。同时,有关部门通过各种途径寻找购买可能含有有害物质食品的群众,并布置医疗机构对急性中毒疾病进行监测。

### 含毒大米已售363.5公斤

目前警方已将涉嫌投毒勒索的犯罪嫌疑人张某(男,21岁,广东省茂名市人)抓获,并迅速查明案情。涉嫌被投毒食品经检验鉴定,在大米和香菇中检出含有溴敌隆和氯敌鼠成分。涉嫌被投毒食品中,已出售散装大米363.5公斤,封存686.3公斤;已出售散装香菇3.03公斤,封存11.5公斤;已出售肉滑1.95公

斤;已出售活鱼4.54公斤;已出售散装粉丝1.54公斤,封存12.5公斤;已出售散装宽粉条5.64公斤,封存39.9公斤。

政府再次呼吁,在1月3日至1月4日到该超市购买过上述产品的顾客,请尽快办理退货。

### 所投毒药为慢性杀鼠药

中山大学医学院副教授成建定博士表示,溴敌隆和氯敌鼠均属慢性杀鼠药,该杀鼠药中毒潜伏期一般为3-10天,人不慎食入后可出现腹痛、恶心、呕吐、头昏等不适,重者可出现鼻黏膜、牙龈出血。应用维生素K等治疗,预后良好,不会遗留后遗症。

■据羊城晚报

## 国企老工伤人员纳入保险统筹

时事快讯

1月12日,国务院常务会议决定将国有企业老工伤人员等纳入工伤保险统筹管理。

会议指出,2004年《工伤保险条例》实施前已认定为工伤、未纳入统筹管理的国有和集体企业职工和工亡职工供养亲属等老工伤人员,大多仍由单位承担工伤待遇,缺乏制度保障,待遇普遍偏低。会议决定,2011年4月底前,将国有企业有伤残等级的老工伤人员和工亡职工供养亲属纳入工伤保险统筹管理;2011年年底,将国有企业其他老工伤人员和集体企业、原国有和集体改制企业老工伤人员纳入工伤保险统筹管理。所需资金由各地通过统筹基金调剂、企业一次性缴纳部分费用、政府补助等渠道筹集,中央财政按照“奖补结合”的原则给予一次性补助。

■据新华社

## 国台办:台湾应取消大陆学生歧视规定

国务院台办1月12日举行新年首场新闻发布会。发言人范丽青在展望新的一年两岸关系时说,我们将坚持“和平统一、一国两制”的基本方针,继续秉持建立互信、搁置争议、求同存异、共创双赢的精神,继续按照先易后难、先经后政、把握节奏、循序渐进的思路,牢牢把握两岸关系和平发展主题,推动两岸关系有序、稳定、良性发展。

台湾方面日前出台大陆学生赴台就读相关办法,大陆学生9月份可到台湾就读,但办法对他们在医疗、打工和发放奖学金等方面设置了很多限制。范丽青在应询评论时说,希望台湾方面取消对大陆学生的歧视性规定。

■据新华社

## 河南高速公路车祸 16死25伤

1月11日18时30分左右,河南平顶山运输公司一客车在许平南高速公路发生一起特大交通事故,造成16人死亡,25人受伤,其中6人伤势严重。

据初步核查,该车核载35人,实际载客43人,存在超员现象。目前,许昌警方正在对事故车辆进行技术鉴定。事故原因仍在调查中。

■据新华社